

通訊 舞風吹遍了羊城

本報駐粵特派員鄭樹榮

其次還有愛羣酒店十一樓的廣都·地點也佳·有舞女約四十人·在十一樓跳舞·高高在上·可是愛羣騎樓底下卻趴着無數在飢餓上掙扎的難民·使人頓生「天堂地獄」之感·「一面在天堂裡瘋狂地享樂者的天堂」·誰不作如是的感慨呢·

勝利大廈設在沙面西橋附近·過去曾「紅」過一時·有舞女二十餘人·可是自美華和麗都出現後·紅色漸褪·以「不收門券」招羅顧客了·

金鷹設在漢民南路的金漢茶室四樓·是最近才有的·地點也佳·但不及美華愛羣的華貴·約有舞女三十餘人·

「南韶連」名義上是南韶連三邑同鄉會主辦的·地點在中華中路的雲台里·有室內及露天舞場各一·生意頗佳·但上月因業主收回場址·現在停閉了·

南韶連關了門·西濠口廣州戲院樓上的大同舞廳·卻跟着開設了地點適中·樓近廣州戲院·成鼎足而三之局·

一般設有舞女的營業性舞場·皆有音樂隊·聞說樂師收入相當可觀·一般公教人員是望塵不及的·

至於「舞女」制度·與香港不同·香港舞場有「散跳」和「坐檯」兩種·「散跳」是一元兩跳·「坐檯」是每小時十元·但廣州只有坐檯·沒有散跳·目前「時價」是每小時四千元·比香港「便宜」一半·其他小舞場如惠福西路的東亞·每小時只收二千元而已·

廣州還有很多「跳舞學院」·專收學生學舞·沒有錢上舞場的也可「入會」去跳·入會費大約是每月一萬元·可以天天去跳舞·跳舞教師的入息很好·普通一個初學跳舞的學生·收費三萬元·時間大約兩星期·如要「深造」·另外收費·全市這樣的「學院」很多·可見跳舞者固多·學舞者亦不少·

跳舞好不好·舞廳該禁否·現在廣州的輿論界尚在辯論中哩·

(續完)

憲法草案二讀通過

▲一年後施行有效

南京廿六日電·國民大會於星期三日三讀通過憲法草案·下午由大會將憲法全文遞交國府主席蔣介石·蔣主席勉勵各代表尊重及維護此國家最高法律·昨晨大會復通過決定憲法準於明年十二月廿五日施行有效·全國大選及組織新政府須於明年九月以前完成·現在政府須頒選舉法·及修改或刪除與新憲法有衝突之現行法律·查新憲法是根據本年初政治協商會議決定之原則草擬·此次國大會議須略修改·惟基礎未有變更·今次得順遂通過·各方認為是蔣主席在政治上一大勝利·

(十一月廿一日發自廣州)

●國共兵力共三百萬

▲共軍一枝攻保定

南京廿六日合衆社電·官方估計由揚子江至華北及滿洲一帶·約有國軍二百萬人·配備武裝·準備進攻共軍·共軍為抵抗國軍·亦調動部隊最低限度亦有一百萬人·另民團五十萬人·據北平發出消息稱·共游擊隊數星期來威脅平津鐵路北端·現為國軍擊退·平津交通已告恢復·河北省中部共軍活躍·繼續騷擾平漢鐵路·由北南下之共軍部隊是日已迫近保定·距城僅有五英里·

●上海飛機三架失事

上海廿六日電·中國航空公司飛機兩架及中央航空公司飛機壹架·共載搭客百餘人·於昨日在上海因大霧阻碍·於降落時·在龍華機場撞地毀壞·死傷機師及搭客八十五人·尚有運輸機一架·載搭客十人亦告失蹤·恐一併已墜地毀滅·聞失事之三架飛機·均係來自重慶·搭客等均計劃在上海渡冬節·昨日下午及晚間·共架飛機十二架由各地飛抵上海·但因濃霧蔽天·有八架折回·三架盤旋上空·直至汽油用盡·迫要降下·故有墜地撞毀之慘·尙有一架未知下落·因天氣繼續惡劣·上海飛行商業是日完全停頓云·

●共軍結集平漢路北

廿四日重慶廣播訊·保定電·共產

軍連日又開始向平漢鐵路北段兩側

結集·徐水以北鐵路遭共軍破壞三

公里·電線割斷十五處·路局正積極

搶修·定二十五日試車·如無阻礙

·北平至保定之間·在三十日可以

正式通車·

保定以西地區·共軍發動攻勢·兵力

共三萬餘人·向國軍各據點猛攻·

激戰九十六小時·共軍傷亡甚重·

徐水容城之間之公路·

白城一帶·又共軍第七十六團刻在

容城西南一帶·征集民夫·積極破壞

徐水容城之間之公路·

●查憲中藝術科修正

重慶廣播訊·南京電·憲法草案第一

壹百四十五條·教育科學藝術文化

工作者之生活及其工作條件·國家

要保護之·審查會修正為「教育

科學及藝術之工作者·國家要保障

其生活·並依國民經濟之進展·隨

時提高其待遇」·新聞記者團體代

表包文舒等·曾提議在草案原文「

藝術」之下加「新聞」式字·陳爾

修·蓋植文等更主張就修正案加入

「新聞從業員國家應給予工作之便

利」一日·在廿四日上午國大第十

八次會議·再經陳爾修包文舒等再

說明·無奈贊同修正者僅三百餘人

未能通過·

●法國對安南之壓制

法京巴黎廿六日聯合社電·據法政

府昨日報告·法政府決意採用強硬

手段·以對付法屬安南之革命軍·

增加駐安南之法防軍實力·現已由

法屬南非調有精銳降參軍一師團·

及大巡艦一艘·廿四日已首途趕

赴肇事地點·是日又有兩師團法軍

·乘法船繼續赴越·法國名將里哥

羅將軍·現已到安南任總指揮官·

法國殖民部長瑪里亞斯氏·於昨日

已由巴黎到西貢·開始調查當地亂

事真相·法國駐安南特務委員佐治

西班牙京馬德里乘英機返國·以响

多型海軍上將·昨日向越民播音·

謂法政府決不能畀越民以完全獨立

·但法政府願與安南人組織聯合政

府·由法人監視行政·

●英駐班大使昨回國

英京廿六日加拿大社電·英國駐西牙大使域多畔勒爵士·於昨日由

西班牙京馬德里乘英機返國·以响

多型海軍上將·昨日向越民播音·

謂法政府決不能畀越民以完全獨立

·但法政府願與安南人組織聯合政

府·由法人監視行政·

●婦剖火雞得回鑽石

英京廿六日加拿大社電·英國駐西牙大使域多畔勒爵士·於昨日由

西班牙京馬德里乘英機返國·以响

多型海軍上將·昨日向越民播音·

謂法政府決不能畀越民以完全獨立

·但法政府願與安南人組織聯合政

府·由法人監視行政·

●曾故雲峯處謹告

英京廿六日加拿大社電·英國駐西

西班牙京馬德里乘英機返國·以响

多型海軍上將·昨日向越民播音·

謂法政府決不能畀越民以完全獨立

·但法政府願與安南人組織聯合政

府·由法人監視行政·

●婦剖火雞得回鑽石

英京廿六日加拿大社電·英國駐西

西班牙京馬德里乘英機返國·以响

多型海軍上將·昨日向越民播音·

謂法政府決不能畀越民以完全獨立

·但法政府願與安南人組織聯合政

府·由法人監視行政·

●曾故雲峯處謹告

英京廿六日加拿大社電·英國駐西

西班牙京馬德里乘英機返國·以响

多型海軍上將·昨日向越民播音·

謂法政府決不能畀越民以完全獨立

·但法政府願與安南人組織聯合政